

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<b>Előfizetési ára</b>	Felolós szerkesztő, lapfuttató és kiadó:	Hirdetések egyezség szerint.
Egész évre . . . . . 8 K	<b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	A nyilteér soronkint 1 korona.
Fél évre . . . . . 4 „	<b>MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.</b>	Kéziratokat nem adunk vissza.
Negyed évre . . . . . 2 „		
Egyes szám ára 20 fillér.		

## Statisztika és pályaválasztás.

Bármennyire elcsépelet téma is, a pályaválasztásról írni sohasem fölösleges, mert ez egyik leglányegesebb kérdése és feladata egy a szülőknek, mint a tanulóknak. Most a vakáció végén megint elsőrendű aktualitás lett a pályaválasztás, most dönt ezer szülő és gyermek a fölött, hogy milyen munkában, mely hivatásban keresse meg a kenyerét.

Valószínűleg a pályaválasztás kérdését tisztázandó adta ki a statisztikai hivatal nemrégiben a kimutatást arról, hogy a júniusban maturált ifjak milyen pályát választottak. A magyarországi középiskolákban az idén 577 fiatal ember tette meg az érettségi vizsgálatot. Ezek közül 24 százalék választotta a jogi pályát, 18,4 százalék a tehnikai pályát, 8,9 százalék a tanári, 8,5 az orvosit, 7 százalék a kishivatalnokit, 6 százalék a művészetit, 2,4 a vasuti és postait, 2 a teológiaiát, és 2 százalék az állatorvosit.

E statisztikából látható, hogy még mindig a jogász pályára menők vannak nálunk többségben. Azonban mégis megcsappant ez a szám, mert hiszen 20 év előtt a művelt magyar ifjúság 50 százaléka

lépett a jogász pályára. Örvendtes jelenések, hogy az 50 százalékból csak 24 lett az idők folyamán. Az első tanulság tehát, melyet a szülők a statisztikából meríthetnek, az, hogy a még mindig kényelmesnek és biztosnak látszó jogász pályára ne siessenek adni a gyermekeiket. Ugyancsak azt is hirdeti a statisztika, hogy Magyarország kezd a fiskális ország jellegéből kivetközni, a 24 százalék évről-évre kisebb lesz és megszűnik az aránytalanság, amely a főiskolák jogi szakát tulzsufolja, de a többi szakot üresen hagyja.

A művelt magyar ifjúság 18 százaléka van már ma a tehnikai pályán és ez az arány éppen megfelelő. Sem az építkezés, sem az ipar nincsen Magyarország anynyira kifejlődve, hogy e 18 százalékon felül is leher kenyeret tudna adni diplomás tehnikusoknak. Ellenben kevés orvos van. Amikor minden város és minden hatóság, a kormány s a nagyobb vállalatok is arra törekednek, hogy minél jobb közegészségi állapotokat teremtsenek, amikor még Magyarország száz és száz olyan község van, amelynek nincs orvosa, egyszerűen azon okból, mert orvost kapni nem tud, az orvosi pályán megállítható még az egészség kereset, keveseljük a 8-5 százalékok,

amely a lemaruzott ifjak közül az orvosi szakon folytatta tanulmányait. Ez a szak kibírna még egyszer emnyi százalékot, mert kevés az orvos a falvakban és még kevésbb a jó orvos. A szülők tehát helyesen teszik e statisztika nyomán, ha fiaikat az orvosi pályára adják.

Ugyancsak keveseljük a gazdasági pályára lépőknek 4,8 százalékát. Magyarország ma is par excellence földművelő állam, amely szükében van állandóan a gazdaságizeteknek.

Biztos és jól jövedelmű pálya ez, amely annál nagyobb hasznot hajt, minél jobban megtanulta a gazdasázt a mester-ségét. És sok földbírtok van Magyarországon, amely csak azért nem hozza meg teljes jövedelmét, mert nem modern szakszerűséggel kezelik. Minél több lesz a képzett akadémiát végzett gazdasázt, annál intenzivebb lesz nálunk a földművelés, a mely a legtöbb vidéken és a legtöbb uradalomban még ma is a felszázad előtt kitaposott nyomokon halad. A szülők tehát egész bátran adhatják gyermekeiket a gazdasáztizti pályára is.

Keves nálunk az állatorvos is. Ez a pálya megegyezér annyit művelőt bírna el, mint a hány diplomás ember él utána.

## A bunda.

A játéktérnek káprázatos fényében selyemruhás dámák, frakkos urak tolongtak az asztalok körül. Mindenki játszott s a rouge et noir és trente et quarant esyelmének forgandósága szerint hol itt, hol ott gyülemlett fel egy-egy kis aranyalom. A nagy küzdelemben csak Armand Doria, az én amerikai barátom nem vett részt. Ott állt mögöttem s nyugodtan, gunyas mosollyal nézte a croupier-k és szerencsevadászok harcát, mintha soha se ismerte volna a kerületet, szakadatlanul a város jött ki, én pedig a játékos konok rá-gaskodásával a fekete szíre kvekáztattam aranyamat. Már a huszadik tét vesztettem, mikor Doria beavatkozott:

— Ugyan hagyja már abba, hisz látja, hogy nem megy. Jöjjon inkább egy kis setúra a parkba.

Szót fogadtam s néhány perc múlva a klub körül elterülő pár fasoraiban járkvál szivtuk az ózondus levegőt. Doria folytatta a korholást.

— Édes barátom maga túlságosan szenvedélyesen játszik. Én jóval idősebb vagyok többet is láttam; higye el nem magának való ez a játék, rossz vége lesz.

— Ön úgy beszél kedves Doria, mintha teljesen nem volna ettől a szenvedélytől. Sohasé játszik?

— Nem barátom, soha . . . azaz hogy tizenöt esztendő óta nem teszem.

Egyideg valóságos füstfelhőket fujt maga elé illatos havannából, aztan folytatta.

— Elemen legzsomorubb esztélyének története füződik ehhez az elhatározásomhoz s az a történet itt jászódott el a ezen a bájos, de mérgees levegőjű helyen. Nézze csak barátom a hajamat, ugy-e érdekes. Az egyik fele korom fekete, a másik hófehér. Nos ezt az érdekességet is akkor szerzetem. Nem szeretek róla beszélni, de ha nem untatom, elmondom néhány szóval, hadd okuljon belőle.

— Nos barátom mondott önnek, hogy tizenöt év óta nem játszom. Akkor Bulgáriában éltém a feleségemmel. Szép fiatal asszony volt, élökél házból való s kétszázezer frank hozományt is kaptam vele. Szófiában volt virágzó terménykereskedés, szorgal. asan dolgoztam s a legjobb uton voltam, hogy milliómos váljk belőlem. Azután hirtelen beütött a katasztrófa. Néhány nagy cég, amelynek sokan hiteleztem megbukott, azaz, hogy megszökött a pénzemmel. Mindennem elvettem még a butoraimat is. Mindössze tízezer frankot sikerült megmentenem s egy cobolyprémes bundát, a feleségemét, mely testvérek között megért ötezer frankot.

Ott hagytuk Szófiát s elhatároztuk, hogy Párizsba meünnk szerencsét próbálni néhány frankunkkal. De utazá ejtettük ezt a büntányt. Nizzában egy kis szállóban vetünk lakást s átjártunk ide szerencsét próbálni. Eleinte nyertem néhány száz frankot s egyszer elkaptam a játék láza. Éreztem, hogy itt visszanyerem vagyonom

egy részét. A feleségem sirva könyörgött, hogy hagyjam abba, fiatalok vagyunk még munkával visszaszereshetjük, ami elvesztelt, még ha ezt a kis tőkénket is ithagyjuk éhen hallhatunk abban a kegyetlent nagy városban. Nem hallgattam rá. Nem is avatkozott többé bele a dolgamba, de nem jött el velem a játéktérembe se. Igaza volt. Egy hétt később, mikor esztelék kijuttem a játéktéremből mindössze tíz frankom volt. Iszonyú kétségbeesedés fogott el. Mint egy örült egy járkáltam ebben a parkban és nem láttam más me nekülést, mint a tengert, mely már előttem is anny szerencsétlent temetett magába. A szállóban tartoztunk s annyi pénzem se volt, hogy nómet elvihetnem volna vacsoránál. Akkor hirtelen mentő gondolatom támadt, eszembe jutott a bunda. Az utolsó szálmaszal. Nem haboztam, a legközelebbi vonatall állomásen Nizzába a feleségemhez. Minden elmondtam neki s azt is, hogy a bunda árvalát még egy kisírtelét akaróktelen. Nem sirt, tompa kétségbeeséssel nézte mint veszem magamhoz a drága prémet s csak mikor ma az ajtóban voltam sz-lit utánaam bágyadt hangon:

Armand ha éjfére nem vagy itthon, tudni fogom hogy ennek is vége.

Úgyet sem vettemm rá. A bundára kélezer frankot kaptam s egy órával később lízasan zankatoló ügyfélvel ismét ott ültem a játék asztalnál. Ötszáz frankot tettem. Elvesztett. Aztán másik, a harmadik. Szinte öntudatlanul toltam magam elé az utolsó ötszáz frankot. Nyertem. Ésre sem vettem, az egész ott maradt. Ismét nyertem s

# HIREK.

— **Népgyűlés Csáktornáyn.** Alsó-lendva Községét az Isten is ide az ország szelére teremtette; nem kell ennek csak egy picke szikra, egy lelkes szó, hogy fellángoljon, hogy buzduljon hazafias dolgokért. Ez a hangozó lelkesedés itt a hatszázélen, a lól a magyar szóba már a német, vend, horvát belevegyült, a magyarságnak értékes világió tornya. Ezt gyakran megbizonyította e maroknyi Község, ezt bizonyította az elmúlt vasárnap is, a midőn az egyesült elenzék által Csáktornáyn rendezett népgyűlésre déli 1 órákor impozáns módon, nagy számmal, külön vonatok robbogott be Muraköz emporiumának pályaudvarára. Elvitte ez a vonat városunk értelmiségének és iparosztályának zömét, de elvitte a közeli falvak derék földműves népének lelkesedni tudó részét is, hisz arról volt szó, hogy Kossuth Lajos fiát láthatja szemtől-szembe, azt remélte, hogy Kossuth Ferenc szájból hallhatja, hogy hát mi is lesz már a haza sorsa, hogyan igazodik ismét a kerékcápa az ország kizökkenett szekerére, a mihez ő is bizonyára hathatósan hozzásegítse, ha alkalma lenne csak egyszer is az igaz igéi hallani. Sajnos, nem hallottuk ott sem Kossuthot, sem Apponyit. Kossuth még Karlsbadban időzött, a hazának oly drága egészsége kívánta így. A magyarok Istene gyógyítsa és tartsa meg őt! Aggodva gondolunk arra az időre, a mikor nem lesz egy Kossuth sem s csak két néma sírban s egy búbanat dalban keres a magyar már vigasztalást. Apponyit is lekizdíhatetlen akadály tar-

totta távol, a legnagyobb szónokra a brüszeli interparlamentaris konferencián volt szükeg.

A népgyűlés szépen folyt le; az elnököl Zakál Henrik csáktornáyi ügyvéd bevezető szavai után gr. Zichy Jenő, gr. Zichy Aladár, Zboray Miklós, Hentaller Lajos, Sümei Vilmos képviselők szólottak a néphez kisebb-nagyobb sikerrel; horvát nyelven Lisziák Lajos kottori plebános beszélt, a határozati javaslatot — bízalom az egyesült elenzéknek, bizalmatlanság a keirelt képviselőjének — Tamás perlaki ügyvéd terjesztette be, mely egyhangulag elfogadtattott. Még Nedeczky Jenő beszélt röviden a megyei egyesült elenzék nevében, mire a népgyűlés a Kossuth nótá hangjai mellett feloszlott.

Mint az egyesült elenzék tagjai tisztelgetek az alsólendvaiki gr. Zichy Jenőnél a népgyűlést megelőzőleg Petrik Gyula az alsólendvai függetlenségű kor elnöke vezetése mellett.

Különvonat este fél 10 órákor hozta haza Alsólendva lelkes közönségét.

A különvonat megszerzése körül fáradságot nem ismerő igyekezettel buzgólkodott Brenner Antal varadi lakos, aki a magyar barátság s a legnemesebb rízlíngit termő magyar föld fiz hozánk.

— **A Kőrmend-muraszombat vasut** munkálatai serényen folynak. A múlt heten Fischel Mór mérnök vezetése alatt a végleges építési tervek készítését megkezdték s több mérnök felmérések végez.

— **Eljegyzés.** Margitai József csáktornáyi tanítóközpó intézeti igazgató leányát, Genkát eljegyezte boldogfai Farkas Lajos Festetich Jenő gróf gazdatisztje.

— **Egyházi kinevezés.** A szombathelyi megyéspüspök ur Ó Excentiájá Helling József helybeli r. kath. káplán Nagyrákorá s plebánosá nevezte ki. — Egy percre megállunk e gondolkodunk a fenti hideg tudósítás fölött és akkor rájövünk, hogy hiszen a szivünket érinti ezen kinevezés. Nem tudjuk az első pillanathban örülnünk-e vagy sajnálkozunk ezen hír fölött és oda jutunk, hogy mindkettőt áll kell enénk. Először is örülünk ezen kinevezésen azért, mert nem ért méltatlant ezen kitüntetés, másodsor pedig fájdalom és keserűség tölti el szivünket akkor, mikor elgondoljuk azt, hogy meg kell válnunk tőle, hogy nem láthatjuk napról-napra szeretettől ázszerűen átjut. Oszlatlan becsülts és tisztelet kíséri el őt körülből, sajnálják felekezeti különbség nélkül, hogy nemcs lelkét és a lelkeben lakozó szeretetet nem osztja meg velünk. — A jó Isten áldása kísérje lépéit. Hívei pedig imádkozzák, hogy a Gondviselés tartsa meg őt, a róm. kath. egyház eme nemcs hát az emberi életkor legvégső határáig. — Isten velünk.

— **Beiratás** az iparos-tanóc iskolába f. hó 10-en d. u. 2-4 óráig tartanak az áll. polg. iskolában. Ezúton is felhívának az érdekeltek, hogy tanulócsak a jelzett időben irassák be, mert ellenkező esetben meg fognak büntettni. A beiratásnál 4 korona tandíj fizendő.

— **A viharágyú felhőszólató hatása.** Az „Egyszerűs” című lap 26-iki száma közli, hogy az orosz meteorológiai intézet hozzáférést megállapított és a minap a földműv. miniszter is ajánlotta a magyar gazdalközönség figyelmébe, hogy a viharágyúzásnak a jégvérsz elenaj vami kevés értéke van s hogy mi sem bizonyítja az ágyúzásnak jégfelhő-szólató hatását.

— **Megszűnt sertesvés.** Csáktornya területén uralgott sertesvés teljesen megszűnt, miért is aug. 30-ától kezdődőleg a rendes sertesdai sertesvasárok ismét megtartának.

ismét. Az arany garmadával hevert előttem. Egy-szer megszóltam mellettem valaki:

De uram, hiszen ez örület! Ennyi pénzét egy sánca kockázattal. Vigyázzon, Fortuna is megunhat ennyi vakmerőséget.

Jedten néztem körül s úgy láttam, hogy az egész játekerem engem bűml. Száz meg száz csillogó szem meredt rám. Aztán a pénzemre vettem egy pillantást iszonyu sok lehellet. Elkartam huzni, de valami örület kényszerített rá, hogy otthagyjam.

A croupier rámnézett, dacosan álltam a tekintetét, aztán halálos csendben szólt:

— Rien ne va plus!

Jégáhdud tottú végig a tagjaimon, a torkom összeszorult s csak a zárvaros kiáltására tértem ismét magamhoz.

A bankot szétgubaszították!

— Hallatlan!

— Ilyen szerencse!

Tehát nyertem. Körülbelül kétszáz ezer frankkal távoztam a klubból. Künn sötét, felhős éjszaka volt.

Örülti se tudtam a vagyonomnak, rohantam az állomásra. Fél óra múlva ott voltam a szállodában. Halakn mentem fel az első emeletre, hogy meg ne ijesszem a feleségemet. Micsoda boldogság! Lesz ez, ismét gazdagok vagyunk. Bevitottam. A lámpa félig le volt esavára feleségem ott fekölt az ágyon tágra nyílt meredt, szemekkel, iszonyúan eltorzult arcvonásokkal. Az óra éppen egyet ütött.

Dorier melőlőb fájdalmas sóhaj szakadt fel.

— Mikor másnap reggel véletlenül a tükörbe pillantottam a hajam egyik fele hófehér volt.

Nem untatom tovább. Kiváltottam a bundát s azóta erekélyként őrzöm. Az a pénz szerencsét hozott. Amerikában milliókat szerettem vele; valamint ellenállhatlan érzés kényszerít rá, hogy azóta midőn esztendőben vezetelm járjak ide.

# A nyomorúság erdeje.

— Rege. — Román Eredetből. — Fordította: DITZ BÁLINT. (Folytatás.)

Már teljes egy óraja futottak, s még mi sem mutatott arra, hogy az erdő vége felé közelednének. . . .

— Já! mi fáradt vagyok! hörgé az ifju megállva egy kanyarulatnál, hol több út metszte egymást.

— Az ut még igen hosszú, a mi lábaink pedig sokkal gyengébbek, senhogy az utnak végéig kibíránk; hanem kevés vátvártat itt fog elhaladni egy lovas, vedt ezen kardot, támad meg, s öld meg őt! Lóháton majd könnyebb szerrel kiérünk innen.

— Iszonyatos! . . . hát ki vagy te, hogy gyilkosságra készetsz!?

— En vagyok a „bün” — mondá az ismeretlen nő.

— Menj! Távozzál! rebegé az ifju arcával a földre borulva.

Nem sokáig léktát az ifju . . . midőn a fölkel, már maga előtt látta az előbb eltűnt két nő.

\* \* \*

— Mit csinálsz itt? — kérdezek azok.

— A halállal tusakodom? Könyörüljétek rajtam! válaszolá az ifju.

— Mit kívánsz tőlünk?

— Hogy mielőbb kiérjek ebből az átkozott erdőből!

— Válassz kettőnk közül, akit akarsz, mert céloznak elérésére csak egy van szükeged!

— Az ifju miután mindkettőt jól szemügyre vevé, a város óvedt bíró feketé ruhást választá.

— Téged választalak! — mondá feléje fordulva.

Erre az ismeretlen nő elmosolyogván magát, — a nélkül, hogy egy szót is szólott volna tovább — kezét nyujta az ifjunak, s elindultak. Újra kezdetét vette az örült futás . . . Már teljes egy óraja futottak, midőn egy iszonyu mely-

séghez értek, melyből göröcsök zokogások és fájdalmas sóhajok hangzának fel.

— Oh! mily fáradt vagyok! hörgé az ifju megállva a melység előtt.

— Az ut még igen hosszú, a mi lábaink pedig sokkal gyengébbek, senhogy annak végéig kibíránk! S én azért hoztalak e helyre, hogy a legelőszérűbb módot nyujtsam itt neked, mely által leg hamarabb kiérhetsz az erdőből; itt, e melység fenekén, könnyen el lehet halálozni, mely megszabadít minden kintől és szenvedéstől!

— Iszonyatos! De ki vagy te, hogy ilyesmire készetsz?!

— En vagyok a „késégybeesés!” mondá az ismeretlen nő.

— Menj! Távozzál! rebegé az ifju arcával a földre borulva.

Midőn felemelkedett fektéből, a harmadik nő látta maga előtt.

— Az ifju visszasmélekézt fársnőinek borzasztó nevére, el akart előle futni, de a nő feltartoztá.

— Jer velem! az ut ugyan még hosszú, de Isten megsegíti a szenvedőket!

— Az ifju hosszan nézte a végé, kezét nyujta neki. Ite a nő nem fogadta el azt, hanem előle sietett, kobácsa séggyével törvén utat az erdőbe a tövis- és bozótok között. Majd egy letörő nyag ágra mutatva, azt mondá az ökökövető ifjuhoz:

— Vedd hátára ezt az ágat!

— Az ifju engedelmekedett, habár félig-meddig meg volt törve a fáradságtól. Csendesen haladt meg ifju tova, míg utóvégre mégis csak véget ért a végtelenség látszó erdő; s előtűnt messzeterjedő mezőség nyílt el, melynek közepén kastély állott.

— Az ismeretlen nő ekkor ezeket mondá az ifjunak:

— Az erdő, melyen átmentél, a „nyomor erdeje!” Emlékezzél meg gyakran róla; s most tedd le a hozott ágat!

— Az ifju leveté a nehézt terhet válláról, mely a földre esve, egy nagy szék aranyává változott.

— Hát te ki vagy, ki ily jó tanácssal szolgálál? kérde az ifju csodálkozásának tetőpontján.

— Az pedig felelé:

— En a „munka” vagyok!

HALÁSZ ZSIGMOND.



— **Napfogyatkozás.** A múlt szerdai napfogyatkozást városunkban egész jól láthattuk, az előtte való napok eső után derült volt az idő, az ég azurján nem tartózták a felhők. Az egész város üvegábraként kormozott be s azokon keves város kükessékálták a napot, azaz a nap elé került felhők. A kereskedők azonban a raktáron levő teketé szemüvegeket fordították a napnak, s így nem jártak úgy, mint az üvegeserepekkel babrálok. T. i. nem kormolódott el az orruk meg a homlokuk.

— **Újtás a déli vasut vonalán.** Budapest—Nagykanizsa között a déli vasut vonalán a legnagyobb a személy-és tehérúri forgalom az ország valamennyi vasutvonalá között. A forgalom ezen az uton most annyira megszorapodott, hogy egy sínpar még most sem tudja azt felebotyolni, noha a vonatokat megszorapították. A nyolcint, noha a vonatokat megszorapították. A nyolcint, noha a vonatokat megszorapították. A nyolcint, noha a vonatokat megszorapították.

— **A tavalyi s az idei adók különbsége Zalavárványében.** Egyenesadók:  
 1903. július 264821 K 84 f.  
 1905. július 65812 K 40 f.  
 Az idei júliusi kevesebb 199009 K 44 f.  
 Féltéve 1904 január—július 1710231 K 41 f.  
 1905. július 810993 K 66 f.  
 Az idén a féltévi kevesebb 899237 K 78 f.  
 Hadmentességi adó: 1904 jul. 2294 K 14 f.  
 1904. július 538 K 50 f.  
 Az idei júliusi kevesebb 10177 K 40 f.  
 Bélyegadó: Idei jul. kevesb 48327 K 37 f.  
 Idei féltéve „ 197961 K 71 f.  
 „ 1244 K 81 f.  
 „ 7849 K 51 f.  
 Halmérés: Idei jul. „ 2062 K 20 f.  
 „ 2157 K 22 f.  
 „ 8681 K 42 f.  
 Sójóvedék: Idei július „ 51233 K 42 f.  
 Idei féltéve „ 5740 K 49 f.  
 Dohányjöv: Idei jul. „ 15100 K 49 f.  
 Idei féltéve több „ 132439 K 42 f.  
 Fogy. adó: Idei féltéve „ 115724 K 85 f.  
 Idei féltévi „

Összegezve: Idei júliusi adók kevesebbet tesznek 267421 K 49 f. De a fogyasztásból több jött 132439 K 42 f. Tehát a kevesebbet csak: 134982 K 07 f. Idei féltévi adók kevesebbet tesznek 1188033 K 49 f. De a dohánnyól és fogyasztásból több jött 130825 K 42 f, tehát a kevesebbet 1057208 K 42 f.

— **Tűzhalál.** Csáktornyai tudósítónk írja: Vasárnap déltűn, mikor éppen a négyülésre vonultak fel az emberek, megharsant a fűzőlök harsánja. „Tűz van, tűz van!” — hangzott összevissza. A szomszédos Szászónk gyült ki egy garza háza. A tűz két házat pusztított el a hozzátartozó épületekkel és takarmánnyal együtt. A tűznek — sajnos — emberáldozata is van. Az egyik házbán aludt egy 4 éves leányka, akiről megfelleltek. Csak megszengedett holttestét húzták ki a romok alól.

**Egy 6 tagból álló család.** Lehetetlenség minden embernek az élesect eltalálni, mert alány ember annyi izlés. Ezen lapnak, mely hetenként 60, sőt 70 oldal terjedelemben jelenik meg a főlapon kívül 5 melléklapja van. A 8–10 éves gyermekek közli minden két héten 16 oldalra terjedő gyermeklapot, melynek címe „Gyermekek Világ”. A serdülőbél ifjúság számára ugyan ilyen terjedelmű, s rendkívül érdekes tartalmú lapot ad két hetenkénti „Aranyfűsüg” cím alatt. A háziaszony részére ott van háromoldos melléklet, az egyik „A nő-miért háziorvos”, melyet az országos nevű orvos dr. Bród Miksa ír, ott van továbbá „A házi kincstár”, mely a legjobb divatot közli és Sárossy Bella nagynevi írónő szerkesztésében jelenik meg, ott van végül, ami a háziaszónyra fele néző orisai szükséglet képe, a főzés, süítés és kertészetre vonatkozó rendkívül érdekes és fontos közlemények. A háziaszóny a magyar irodalom legnevesebb embeirevel találkozik novellák és egyéb irodalmi termékek alakjában. A családfele részére ott vannak a kitűnő kiállított és befűző események képekben bemutatva, s rendkívül érdekesen megírva. Még föntemeltet apróságok találunk „Tolnai világ lapjában”, melyet itt helyszükre miatt nem soroltunk fel. Ha nem ismeri ezen lapot melegen ajánljuk, hogy hozasson egy mutatványszámot, melyet ingyen és bérmentet küld a „Magyar Kereskedelmi Közlöny” Budapest, VII., Károly-körút 9.

**Hirdetmény.**

Alsólendva nagyközség képviselőtestületének 83.905. kgy. számú határozatával engedélyezett községi csatornázási munkálatokra ezennel árlejtést hirdetni.  
 Ezen munkálatokra 1905. évi szep.

hó 30. napján d. e. 9 órákor a község tanácstermében versenytárgyalás fog tartatni. Terv és egyéb vállalati feltételek a községházán a hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
 Kelt Alsólendván, 1905. augusztus 5.  
**Baranyay Kálmán** Toma János  
 községi főjegyző. bíró.

**Hirdetmény.**

Alsólendva nagyközség előljárássága a községi képviselőtestület 83.905. kgy. számú határozata folytán ezennel árlejtést hirdet a nagyközség területén létesítendő gyalogjárókra.  
 A munkálatokra vonatkozó versenytárgyalás 1905. szeptember hó 30-án d. e. 9 órákor a község tanácstermében fog tartatni. A terv és egyéb vállalati feltételek a községházán a hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
 Alsólendván, 1905. augusztus 5-én.  
**Baranyay Kálmán** Toma János  
 közs. főjegyző. közs. bíró.

**Sok ezer ember egészsége!**  
 fogja megvédeni a legújabb, szabadalmárzotti  
**„Japán“ kloset-ülés.**  
 Minden árnyékzókra alkalmazható.  
  
 Vizöltés nélkül!  
 Teljesen szagtalan!  
 A legnagyobb tisztaság!  
 Nem lagyhat be!  
 Nem dugulhat be!  
 Légzuhatmentes!  
 Betegápolási cikkek. Szobakaloeettek.  
 Betegelő kocsik.  
 Képes Árnyékzók kívánatos Ingren. gyár  
**Guttmann L. kloset-gyár**  
 BUDAPEST, IV., Városház utca 2. szám  
 (Borsos-Építési utca sarkán.)

**DEÁKOK**  
 a zalaegerszegi iskolából lakásra és teljes ellátásra, szerény feltételek mellett elfogadtatnak egy izr. polgári családnál.  
 Czim a kiadóhivatalban!

**SZŐLŐVESSZŐ!**  
 A világhírű  
**DE LA WÁRE**  
 adja a legjobb bort!  
**Oltani permetezni nem kell!!**  
 a szőlészek kincse.  
**A phyloxerának ellent áll!!**  
 Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.  
**Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!**  
 Nagymennyiségű sima s gyökeres Delaware vessző eladás.  
 Czim:  
**Szigyártó és Takács.**  
 szőlőtelep tulajdonosok  
 Telep: Alsó-Segesd  
 Központi iroda Felső-Segesd. (Somogy megye).

**Hirdetések**  
 felvételték lapunk  
 kiadóhivatalában.

**INDRA TEA.**  
 Ez a világ legjobb teája. Kitűnő reggelizésre és oszonnára. Legjobb ölvész influenza és megfellek ellen.  
 Kapható minden jobb fűszerkereskedés- és drogueriaiban. Nagyban elárúsítás  
**INDRA TEA IMPORT COMPANY, TRIEST.**

**Keil-lakk**  
 legkitűnőbb mázólo-szer puha padló számára.  
 Keil-féle viasz-kenőcs kemény-padló számára  
 Keil-féle fehér-Glasur-fényezés 90 f.  
 Keil-féle arany-fényezés képereteknek 40 f.  
 Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.  
 Mindenkor kaphatók:  
**Arnstein Benő** (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

# ISKOLAKÖNYVEK

az összes állami és  
felekezeti iskolák ré-  
szére.

Iskolatáskák 50 fillértől 6 kor.-ig.

---

Mindennemű irkák, rajzlapok, író-  
és rajzszeretek.

---

Imakönyvek szebbnél-szebb kivi-  
telben bármely felekezet részére.

Kaphatók:

## Balkányi Ernő

könyv-, papir-, író- és rajzszer-kereskedésében

Alsólendván.